

بیت المرحومین المرحومین

ان الفضل بيد الله يرتبه من يشاء عسى ان يعطك ربك مقاما محمودا

الفضل

تیلیفون نمبر ۲۹۷۹

روزنامہ

پاکستان لاہور

شرح چند

سالانہ ۲۴ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲

یوم شنبہ

۱۳۶۹

۲۹ جولائی ۱۹۵۰ء نمبر ۱۷

جلد ۳۸

۲۹ جولائی ۱۳۶۹

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

کوئٹہ ۲۵ جولائی۔ جناب پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ خط اطلاع دیتے ہیں کہ۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرما دیا کہ جو کوئی میرے بارے میں کلمہ شریف پڑھے گا وہ میری طرف سے آرام ہے۔

پھر بخاری میں ہے کہ جو کوئی میرے بارے میں کلمہ شریف پڑھے گا وہ میری طرف سے آرام ہے۔

درد دل سے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس کو صحت کا درد عطا فرمائے۔ آمین

مختصر لیکن اہم

۲۸ جولائی۔ شمالی کوریا کی فوجوں نے سارے محاذ پر حملہ کر دیا ہے اسکا مقصد یہ ہے کہ امریکی فوجوں کو جو ابھی محلی سے پھرتے ہوئے تھے وہ بھی دھکیل دیا جائے۔

۲۸ جولائی۔ پاکستان اور مصر کے درمیان ایک تجارتی معاہدہ ہوا ہے جس کی رو سے پاکستان چار ہزار ٹن پٹ سن اور دو لاکھ ٹن گھنٹوں مصر بھیجے گا۔

۲۸ جولائی۔ سعودی عرب کی حکومت نے عازمین حج پر اور پابندیوں لگا دی ہیں۔ اس لئے حکومت پاکستان نے باقی چھ روزوں کی دعا کی غسوخ کر دی ہے۔

۲۸ جولائی۔ پاکستان مسلم لیگ کے سیکرٹری مسٹر ایف خٹک نے پنجاب مسلم لیگ کے سیکرٹری سے کہا ہے کہ وہ صوبائی لیگ کونسل کا اجلاس مقررہ تاریخ سے پہلے طلب کریں۔

۲۸ جولائی۔ اسلامی کونسل کے نمائندہ ہونے پر کشمیر سرحدوں کے حکم پاکستان سے باہر چیت کر نیکے لئے کل صبح نئی دہلی سے کراچی پہنچ جائیں

مذہب بالانقرہ سے تعلق پیش کی جاسکتی ہیں مگر شرط یہ ہے کہ دعویٰ یا عذر داری کسی مجسٹریٹ کا مقررہ مودعہ داری مودعہ نقل دستاویزات منسلک (اگر کوئی ہو) کی دو کاپیاں داخل کی جانی چاہئیں۔ کوئی رائے دیندہ جس کا نام کسی فہرست رائے دیندگان میں درج ہے بذریعہ تحریری درخواست کو پیش کیا جائے اس میں پیش کی جاسکتی ہے۔ اس پر ترمیم کنندہ کے علم میں لائے جائیں گے کہ اس کے نام کے متعلق اندراج میں کوئی غلطی ہے یا کسی کیفیت کے متعلق غلطی ہے جو ذرا کسی طرح سراسر کے حق اندراج پر اثر انداز ہو اور نہ اسے کسی دوسرے حلقہ نیابت کی فہرست رائے دیندگان میں درج ہو سکا ہے۔ اس صورت میں اس پر ترمیم کنندہ کسی وقت ایسی اصلاح جو وہ مناسب خیال کرے کرنے کا مجاز ہے۔ (سرکاری اطلاع)

پنجاب کے آئندہ انتخابات کے ضمن میں رائے دیندگان کی فہرستیں ۳ جولائی کو شائع ہونے لگیں

لاہور ۲۸ جولائی۔ غوام کی اطلاع کیلئے مشہور کیا جاتا ہے کہ پنجاب لیجسلیٹو اسمبلی کے تمام حلقہ رائے دیندگان کے لئے (حلقہ نیابت) پورے ۳۱ جولائی تک کو مارے پنجاب میں شائع ہو رہی ہے۔ فہرست رائے دیندگان کی کاپیاں تمام ڈیپٹی کمشنروں اور تحصیلداروں کے دفاتر سے قیمت پر مل سکتی ہیں۔

صاحب یا ایسے دیگر عہدہ دار کے پیش کر سکتے ہیں جو کارپوریشن بورڈ یا کمیٹی مذکورہ نے دعاوی اور عذر داریوں سے وصول کرنے کے لئے مقرر کیا ہو۔

حلقہ نیابت یونیورسٹی کے سوا تمام دعاوی اور عذر داریاں لازمی طور پر مقررہ نمونہ پر پوری جانی چاہئیں۔ درخواست کے مطبوعہ مقررہ فارم ڈیپٹی کمشنر کے دفتر یا ان افسران سے مفت مل سکتے ہیں۔ جو دعاوی یا عذر داریاں وصول کرنے کے لئے مقرر کئے گئے ہوں۔ اگر مطبوعہ فارم دستیاب نہ ہوں تو مقررہ فارم کی تائید شدہ کاپی یا دستی نقل استعمال کی جاسکتی ہے۔

دعاوی یا عذر داریوں پر اسٹامپ کی ضرورت نہیں لیکن عذر داریاں چاہئے کہ تمام ان دستاویزات کی جن کو وہ اپنی عذر داری کے ثبوت میں پیش کرنا چاہتا ہے دو دو کاپیاں اپنی عذر داری کے ساتھ پیش کرے۔

کوئی دعویٰ یا عذر داری ایک سے زیادہ ریشٹری کے متعلق نہیں ہو سکتی۔

دعویٰ یا عذر داری اصالتاً یا بذریعہ تحریر مجاز پیش کی جاسکتی ہے۔ کوئی دعویٰ یا عذر داری پیش کرنے کے لئے مختار نامہ اسموائے اس مودعہ کے کہ مختار یا میگیٹ کا ایڈوکیٹ جو تحریری ہو لازمی ہے جس پر دعویٰ دار یا عذر دار کے دستخط ہوں اور جو کسی مجسٹریٹ نمبر دار یا کارپوریشن میونسپل کمیٹی۔ چھاؤنی۔ توپینا ایڈ

امیر یا رسالہ ٹاؤن کمیٹی کی فہرست رائے دیندگان کے لئے مفقومی کمیٹی متعلقہ کے کسی نمبر کے دستخط یا نمبر سے تصدیق شدہ ہوں۔ ہر ایک دعویٰ یا عذر داری کے لئے جو کسی دعویٰ دار یا عذر داری کی طرف سے پیش ہو علیحدہ علیحدہ مختار نامہ داخل کرنا ضروری ہے۔

جب کوئی دعویٰ یا عذر داری اس پر ترمیم کنندہ کے سامنے فیصلہ کیلئے پیش ہو تو دعویٰ دار یا عذر دار اہل حق یا بذریعہ مختار جس کو حسب ضابطہ بروئے اسٹامپ خاص طور پر مجاز کیا گیا ہو پیش ہو سکتا ہے۔ اگر مختار رائے کو رٹ کا ایڈوکیٹ ہو تو اسے مختار نامہ کی ضرورت نہ ہوگی۔ حلقہ نیابت یونیورسٹی کے لئے تمام دعاوی اور عذر داریاں صاحب ریسٹریٹ پنجاب یونیورسٹی لاہور کے پیش کی جائیں گی جو اس حلقہ نیابت کے لئے اس پر ترمیم کنندہ ہیں۔ اس حلقہ نیابت کے لئے کوئی خاص فارم مقرر نہیں کیا گیا۔ ہر دعویٰ یا عذر داری صرف ایک شخص کے متعلق ہی پیش کی جاسکتی ہے۔

ہر دعویٰ یا عذر داری تحریری ہو نا چاہئے اور اس پر دعویٰ دار یا عذر دار کے دستخط ہونے چاہئیں۔ دعویٰ یا عذر داری میں بنائے دعویٰ یا عذر داری صاحب طور پر درج ہونی چاہئے اور ان کی تائید میں کسی تحریری اسٹامپ یا ہونی چاہئے۔ دعاوی یا عذر داریاں اس پر ترمیم کنندہ کے پاس اصالتاً یا بذریعہ مختار ہی جس کا ذکر

ہر شخص خواہ وہ مرد ہو یا عورت جس کا نام فہرست رائے دیندگان میں درج نہیں اگر وہ نا اہل قرار نہیں دیا جا چکا یا اس سال کی عمر کو پہنچ چکا ہے تو فہرست میں اپنے نام کے اندراج کیلئے درخواست دے سکتا ہے اور ہر وہ شخص جس کا نام فہرست رائے دیندگان میں درج ہو چکا ہے کسی دوسرے شخص کے اندراج نام کے خلاف جو اس حلقہ میں درج ہے اس بنا پر اعتراض کر سکتا ہے کہ وہ صفت رائے دیندگی نہیں رکھتا یا نا اہل قرار دیا جا چکا ہے۔

تمام ایسے دعاوی اور عذر داریاں فہرست رائے دیندگان کی تاریخ اشاعت سے ۱۰ یوم کے اندر اندر پیش کی جاسکتی ہیں یعنی ایسی تمام دستاویزاتیں مودعہ ۱۰ اگست ۱۹۵۰ تک پیش کرنا اس سے قبل پیش کر دینی چاہئیں۔

حلقہ نیابت یونیورسٹی کے سوا تمام دعاوی اور عذر داریاں جو دیہات میں رہنے والے اشخاص کی طرف سے ہوں۔ تحصیل متعلقہ کے تحصیلدار یا ناٹب تحصیلدار کے پیش کر دینی چاہئیں۔ اگر تحصیلدار یا ناٹب تحصیلدار دونوں تحصیل میں موجود نہ ہوں تو دعاوی یا عذر داریاں دفتر قانونی تحصیل وصول کر لیا۔ وہ اشخاص جو ایسے قصبہ حیات میں رہتے ہوں جہاں کوئی کارپوریشن میونسپل کمیٹی یا ٹاؤن کمیٹی۔ ٹنگو منٹ بورڈ یا توپینا ایڈ ایمر یا کمیٹی ہے۔ دعاوی یا عذر داریاں دفتر کارپوریشن بورڈ یا کمیٹی متعلقہ میں سیکرٹری

کوریائی کیلئے سوڈانی اطلاع

خطوط ۲۸ جولائی۔ عملی پارٹی کے لیڈر السید صادق الہمدی نے اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل مسٹر ٹریویلو کو تار روانہ کیا ہے جس میں کوریائی اقوام متحدہ کی فوجوں کی مدد کے لئے آڈر اور ریپورٹ پیش کرنا کی ہے۔ (درستار)

عراق خزانہ تخت طاؤس کے

ڈرین ۲۸ جولائی۔ کوشش کی جا رہی ہے کہ افریقہ میں پنڈو لیڈ کے رائل کے قریب سمندر کی تہ سے تخت تاب خزانہ کو برآمد کیا جائے جس کی قیمت کا اندازہ ۱۰۰۰۰۰۰۰ روپیہ بتایا جاتا ہے اور جس میں جو اہرات سے مرصع وہ طلائی مودعی ہیں جن پر کسی زمانہ میں دہلی میں تخت شاہی رکھا جاتا تھا۔ (درستار)

ہمارا دسواں سالانہ اجتماع

۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء ہفتہ- اتوار پیر

ہمارا دسواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ العزیز اس سال ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو روہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ یہ اجتماع اپنی ذات میں ایک تاریخی اہمیت رکھتا ہے کہ اس اجتماع کے جلد انتظامات کی تیاری اور اس کا پروگرام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی براہ راست نگرانی اور ہدایات کے ماتحت تیار ہو گا۔ اس لئے ہماری یہ کوشش ہونی چاہئے کہ اجتماع ہر لحاظ سے کامیاب رہے۔ اپنے انتظامات کے لحاظ سے ماہی تنظیم کے لحاظ سے۔ اجتماع کی ماضی کے لحاظ سے پہلے سے بڑھ کر جو۔ جس کے لئے ہمیں اس سے کوشش کرنی چاہئے۔ مجالس اپنے نمائندے پوری تعداد میں بھجوائیں۔ یعنی ہر مجلس سے خدام کی تعداد ہر مجلس یا مجلس کی کسر پر ایک نمائندہ آنا چاہئے۔ نمائندگان شروعات کے اجلاس میں اپنی مجلس کی نمائندگی کریں گے۔ لیکن اجتماع میں حصہ لینے اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات سے فائدہ اٹھانے کی زیادہ سے زیادہ خدام کو کوشش کرنی چاہئے۔ اس لئے جملہ خدام الاحیاء میں تحریک کی جاتی ہے۔ کہ زیادہ سے زیادہ خدام اجتماع میں شامل ہوں اور اجتماع کی برکات اور حضور کی ہدایات سے فائدہ اٹھائیں۔

یہ اجتماع ہماری عملی تربیت کے لئے نہایت ضروری ہے۔ اس کے فائدہ اور اس کی برکات کا وہی خدام اندازہ کر سکتے ہیں۔ جن کو اس میں شمولیت کا موقع ملا ہے۔ پس زیادہ سے زیادہ تعداد میں خدام کو روہ آکر اجتماع میں شامل ہونا چاہئے۔ اجتماع کی تفصیلات انشاء اللہ وقتاً فوقتاً اخبار میں شائع ہوتی رہیں گی۔ قارئین مجالس کو چاہئے۔ کہ وہ ان تمام تفصیلات کو خدام تک پہنچائیں۔ اور ان پر پوری طرح کاربند ہوں۔ تاہم ان کو اپنے انتظامات میں سہولت ہو۔

سالانہ اجتماع کی تاریخیں نوٹ فرمائیے
۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء — ہفتہ- اتوار

نائب محمد خدام الاحیاء

لجنہ امارت ماڈل ٹاؤن کی رپورٹ

ملا دھضان — خدا کے نفع سے سارے رمضان المبارک میں درس القرآن باقاعدگی کے ساتھ ہوتا رہا۔ ۲۷ دنوں کو ختم قرآن کی اجتماعی دعائی گئی۔ دعا سے پہلے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اپنی علالت کے معلق معنون بڑھ کر سنایا گیا۔ اور اس کے بعد تمام محاضرات نے نہایت تفریح اور درو کر کے ساتھ حضور کی صحت کا دعا دعا کے لئے دعائی۔

صلوات۔ دعا کے بعد صلوات و خیرات کے لئے جذبہ جمع کیا گیا۔ جس سے پورے دن ایک بکرا بطور صدقہ ذبح کیا گیا۔ اور دعائی گئی۔ کہ ہمارا خدا ہمارے آقا کو جلد سے جلد شفا کا ملہ عطا فرمائے۔ اور ہمیں ان کے سایہ عاطفت میں دینی و دنیوی برکات حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ دوسرے اجلاس میں ماضی معمول سے زیادہ تھی (سیکرٹری تعلیم و تربیت)

ہماری سیکرٹری تعلیم و تربیت محترمہ عزیزہ رضیہ بیگم صاحبہ نہایت اہمک کے ساتھ دینی کاموں میں حصہ لیتی ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ محترمہ موصوف کے لحوہ دینی و دنیوی ترقی کی دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کے اس شغف میں برکت ڈالے۔ آئیے سبھی سبیل صدر لجنہ امارت ماڈل ٹاؤن

عزیزی اعتراف

جب کہ انبار الفضل کے ذریعہ احباب کو علم ہو چکا ہے کہ میرے والد بزرگوار حضرت بابا حسن عمر صاحب وفات پا گئے ہیں ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ میں ایک عرصہ تک غریب تین حکم سلسلہ میں باہر رہوں اور مجھے علم نہیں کہ مرحوم نے کسی ذمہ سے کوئی قرضہ لیا تھا یا کسی کو دیا ہوا تھا بہر حال کسی صورت سے حضرت والد صاحب مرحوم سے اگر کوئی قرض لیا ہو یا کسی کا قرضہ وغیرہ دینا ہو۔ تو ایسے افراد میرے ساتھ خط و کتابت کریں۔ تاکہ رجعت علی میں اندونیشیا حال ۳۲ ڈیویس روڈ لاہور درخواست دعا: میری لڑکی عزیزہ عفتہ صدیقہ کچھ عرصہ سے بیمار ہے۔ گذشتہ ماہ طبیعت زیادہ خراب ہو گئی تھی۔ اب لجنہ حالت رو بہ اصلاح ہے۔ اور ایشان قادیان اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ عزیزہ کی صحت کا ملہ عطا فرمائیں

”جنز کو اللہ احسن الجزاء“ سب کے لئے دعا کی گئی

تحریک جدید کی پانچہزاری فوج کے مجاہدین کی ۲۹ رمضان المبارک تک پورا کرنے والے مخلصین کی فہرستیں دعا کے لئے پیش ہونے پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دعا فرمائی۔ جن کے نام بذریعہ فہرست و تار شپس کئے گئے تھے۔ اور ان کو جنز کو اللہ احسن الجزاء فرمایا۔ اور حضور نے اپنی قلم مبارک سے لکھا کہ
”سب کے لئے دعا کی گئی“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ان جنز کو اللہ احسن الجزاء اور سب کے لئے دعا کی گئی شائع کر کے گزارش ہے کہ جن کے وعدے ابھی تک پورے نہیں ہوئے کچھ حصہ ادا ہو گیا کچھ قابل ادا ہے یا سالم و وہی قابل وصول ہے۔ یا جن کا وعدہ آئندہ کسی ماہ میں ہے ان سے عرض ہے کہ وہ اب مستعدی اور جنتی سے اپنے وعدے پورے کرنے کی طرف توجہ فرمائیں۔ کیونکہ اب سال کا آخر قریب تر آ گیا۔ مگر جس طرح گذشتہ سے پچھلے سالوں میں ایسے مواقع پر احباب اپنے وعدے پورے کرتے تھے وہ رفتار اس سال میں نہیں۔ حالانکہ اب اخراجات گذشتہ سالوں سے بہت بڑھ گئے ہیں اور بڑھتے چلے جائیں گے۔ کیونکہ بڑھنے والی قوم کا قدم آگے سے آگے ہی پڑتا ہے۔ پس چاہئے کہ اس سال میں وعدے بھی احباب گذشتہ رفتار سے زیادہ تیزی سے پورے آتے۔ کیونکہ اس سال میں یہ فریاد مہم ہے۔ لہذا اب جبکہ سال کا آخر قریب آ گیا۔ ہے ہر مجاہد کو کوشش کر کے اپنا وعدہ ماہ الٹ میں ہی پورا کر دینا چاہئے۔ جن احباب نے وعدے پورے کئے ہیں۔ ان کے نام اخبار میں شائع کر دیئے جائیں گے

چند حفاظت مرکز

چندہ مندرجہ ذیل ان کے معلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر جلد سالانہ دسمبر ۱۹۴۹ء کا اقتباس تمام جماعتوں کو بھجوا یا جا چکا ہے امید ہے کہ عہدہ داران جماعت نے اسکو اپنی جماعتوں میں سنایا ہو گا۔ چندہ حفاظت مرکز قادیان کا وعدہ جن احباب نے ابھی تک پورا نہیں۔ ان کو اب بغیر مزید تاخیر پورا کر دینا چاہئے۔ حضور نے اس غرض کے لئے چھ ماہ کی میعاد مقرر فرمائی تھی۔ مرکز کی طرف سے سید محمد لطیف صاحب سیکرٹریہت المال کو جماعتوں کی طرف بھجوا جا رہا ہے تاکہ وہ جماعتوں میں پہنچ کر دعویٰ چندہ کی کوشش کریں۔ امید ہے کہ عہدہ داران دیگر احباب ان سے تعاون کر کے عند اللہ ماجور ہوں گے۔ (نظارت بیت المال روہ)

اعلان

دوستوں کی آگاہی کے لئے اعلان کی جاتا ہے کہ جب ڈیوٹی تحریک جدید میں مندرجہ ذیل کتب وائے فروخت موجود ہیں۔ جن کی قیمتیں منگوانی میں قیمت بوجھ معقولہ تک بھجوانا سکتے ہیں۔ کوئی کتاب ریڑھ نہیں کی جائے گی۔ تاوقتیکہ قیمت دست بردا کو نہ پہنچ جائے۔

۱) تفسیر کبیر جلد اول۔ یعنی پہلے پارہ کے پہلے دو بابوں کی تفسیر	قیمت	محصولہ ال
۲) تفسیر سورہ کہف	۵/۸۱-	۱۵/۹-
۳) اسلام اور حکمت زمین	۶/۶۰-	۶/۶۰-
۴) نظام کربا انگریزی ترجمہ یعنی	۲/۸۶-	۶/۶۰-
	۱/۱-	۱/۱-

New world order

روہی ایوان تحریک جدید (روہ)

۲۸ جولائی ۱۹۵۰ء

فرقہ — اول — اسلامی نظام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مودودی صاحب نے جو تقریر حال میں فرمائی ہے۔ وہ معمول سے بھرپور ہے ان معمول میں سے ہم ایک کا ذکر کرتے ہیں۔ پہلا لمحہ یہ ہے کہ آپ نے اپنی تقریر میں فرمایا ہے کہ

”ان حالات میں ۱۹۲۵ء کے

آغاز میں نظام اسلامی کا مطالبہ

اٹھا۔ ان کے سامنے ایک متعین

صورت (Concrete

سیرنگ) رکھی گئی کہ یہ

اسلامی حکومت ہے۔ اور یہ ہمارا

مطالبہ ہے۔ اس مطالبہ سے کسی

گروہ فرقہ اور شخص کو کوئی اختلاف

نہیں تھا۔ شیعہ۔ سنی۔ وہابی۔ غرض

پوری قوم متفق ہو گئی۔ یہ مطالبہ

درحقیقت کل توحید ہی کی تشریح

تھا جس سے کسی بھی شخص کو مجال

انکار نہ ہوئی۔ اور نہ ہو سکتی تھی“

(دستینم ۲۵ جولائی ۱۹۵۰ء)

اب اس عبارت سے ہر ایک ذہن پر یہ بات

واضح ہے کہ جو مطالبہ کیا گیا تھا اس کے

مطابق شرعی قانون کا نفاذ ہونا چاہیے مطالبہ

کے متن اور الہی حکومت کے اصولوں میں سر

فرق نہیں ہونا چاہیے۔ مودودی صاحب کے

اس قول کے مطابق اسلام کا ہر فرقہ شیعہ

سنی۔ وہابی۔ اس مطالبہ پر متفق تھا۔ ہم نے

اسلام کا فرقہ اس لئے کہا ہے کہ پاکستان

میں نہ صرف غیر مسلم بلکہ بہت سے مسلمان

کہلانے والے بھی جو شاید کسی فرقہ سے

متعلق نہیں۔ شرعی قانون کے نفاذ کے

خلاف میں۔ ان میں ہم کیسٹوں کو بھی

شمار نہیں کرتے بلکہ بہت سے ایسے لوگ

میں جو کہلاتے تو مسلمان ہی ہیں۔ مگر ان کے

خیال میں پاکستان کے موجودہ حالات ہی

میں نہیں بلکہ اس ترقی کے زمانہ میں اسلامی

قانون قطعاً قابل عمل نہیں ہے۔ وجہ خواہ

کچھ بھی ہو۔ خواہ یہی وجہ ہو کہ وہ موجودہ

آزادی کے زمانہ میں اسلام کے فوجداری

قانون کو جہد بانہ نہیں سمجھتے۔ مگر اس میں

کوئی شک نہیں کہ پاکستانیوں کی ایک بہت بڑی تعداد ایسی ہے کہ جو ہے تو بظاہر مسلمان ہی اور اسلامی تمدن اور معاشرتی اصولوں کے ہی پابند ہیں۔ نکاح وغیرہ معاملات میں اسلامی شریعت کی ہی پابندی کرتے ہیں مگر وہ شریعت اسلامی کے نفاذ کے دل سے خلاف ہیں۔ بہر حال ہم ایسے لوگوں کا ذکر نہیں کر رہے۔ ہم صرف ٹھیکہ اسلامی فرقوں ہی کو لیتے ہیں۔

اب ظاہر ہے جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے۔ جس اسلامی نظام کے مطالبہ کا مودودی صاحب نے ذکر فرمایا ہے۔ ضرور ہے کہ اسلامی قانون اس مطالبہ کے مطابق حرف بہ حرف ہو۔ ورنہ مطالبہ کو ناقص سمجھنا پڑے گا مودودی صاحب فرماتے ہیں کہ نظام اسلامی کے مطالبہ سے کسی گروہ فرقہ اور شخص کو کوئی اختلاف نہیں تھا۔ شیعہ۔ سنی۔ وہابی۔ غرض پوری قوم متفق ہو گئی تھی۔ لیکن تقریر کرتے ہوئے ابھی ان فقرات کے ادا کرنے میں آپ کی پوری سانس بھی خرچ نہیں ہوئی تھی کہ حضرتین کا ذکر کر کے آپ فرماتے ہیں۔

”کہا گیا کہ یہاں مختلف فرقے ہیں۔ لہذا یہاں قانون ملکی (Common Law) کس فرقہ کا ہوگا جواب دیا گیا کہ جس طرح تمام جمہوری نظاموں میں قانون ملکی وہی ہوتا ہے جس پر اکثریت متفق ہو۔ اس لئے یہاں بھی اکثریت والے فرقہ کی فقہ ہی قانون ملکی ہوگی“ (دستینم ۲۵ جولائی ۱۹۵۰ء)

ملاحظہ فرمائیے یہ ایک اعتراض کے جواب میں اسی مطالبہ کی تشریح میں فرمایا گیا ہے جس مطالبہ سے بقول مودودی صاحب کسی گروہ فرقہ اور شخص کو کوئی اختلاف نہیں ہے۔ اس ملک تشریحی جواب کے بعد آپ کے اس ادعا کی حیثیت رہ جاتی ہے۔ جہاں آپ فرماتے ہیں کہ مطالبہ پر تو کوئی اختلاف نہیں کیونکہ جب اس کی عملی صورت پیش کی گئی ہے۔ تو وہی مطالبہ بھڑوں کا چھتہ بن کر رہ جاتا ہے

مسلمانوں میں بے شمار فرقے ہیں۔ ہم اسکو نظر انداز کر دیتے ہیں۔ ہم صرف ان فرقوں کو لیتے ہیں۔ جن کا ذکر مودودی صاحب نے اپنی تقریر میں فرمایا ہے۔ یعنی شیعہ۔ سنی اور وہابی ان تینوں فرقوں میں سے ہر ایک دوسرے کو فقہی مسائل ہی کے لحاظ سے بجا کا فر اور مرتد سمجھتا ہے۔ اور تقریباً ہر ایک کی فقہ کے مطابق کا فر اور مرتد فاسک مرتد کی سزا قتل ہے فرض کیجئے کہ یہاں سنیوں کی اکثریت ہے اور بقول مودودی صاحب ان کی فقہ ہی قانون بنتی ہے۔ نتیجہ کیا ہوگا؟ اگر تو سنی اپنی فقہ کا پورا پورا نفاذ چاہیں گے تو انہیں لازماً تمام شیعوں اور وہابیوں کو ارتداد کے جرم میں قتل کرنا پڑے گا۔ خود مودودی صاحب نے اپنے ایک مقالہ میں جو ترجمان القرآن میں ”قتل مرتد“ کے موضوع پر شائع کیا۔ مرتد کی سزا قتل بیان فرمائی ہے۔ اگر خدا نخواستہ زمام اقتدار خود مودودی صاحب کے ہاتھ میں آجائے۔ تو ان کے اپنے فیصلہ کے مطابق ”قتل مرتدین“ کا بازار گرم کرنا پڑے گا۔ ورنہ اسلامی حکومت کے معنی ہی کیا رہ جاتے ہیں؟

آخر سنیوں کو اپنے علماء کے قتل کو جامہ عمل پہنانا ہی پڑے گا۔ جب اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں اور غیر مسلموں کی زندگی اور موت ان کے ہاتھ میں دے دے گا۔ تو وہ نمازیں آئین بالجہر کیوں کہنے دیں گے۔ اور انجنت شہادت کیوں اٹھانے دیں گے۔ ”ض“ کا تلفظ اپنے تلفظ سے الگ کیوں کرنے دینگے۔

جواب میں کہا جائے گا صاحب! یہ تو فردعی مسائل ہیں۔ ایسے اختلافات کا ریاست کے کاروبار سے کیا تعلق؟ جی نہیں انہی چھوٹے چھوٹے مسائل پر بڑے بڑے حضرات علماء کے قتل کو قتل موجود ہیں۔ بلکہ ہم مسجد پر حنفی حکومت کے حکم سے ایک بار ڈر جس میں حرمت مساجد کے تقریری قواعد رکھے ہوئے لٹکا دیا جائے گا۔ پہلا قاعدہ شاید حسب ذیل ہوگا۔

”ہر مسجد میں حنفا کے طریق پر ہی نماز ادا کرنا ہوگی۔ جو ایسا نہ کرے گا تہنات کا ذمہ دار وہ خود ہوگا غیر حنفی طریقے پر نماز پڑھنے والا ایسا ماہ قید اور دو سو روپیہ جرمانہ کی سزا کا مستوجب ہوگا“

یہ تو رعایتی سزا بیان کی گئی ہے۔ ورنہ حنفی علماء کے نزدیک تو غیر حنفی طریق سے ایک

امر میں بھی اختلاف کرنے والا واجب القتل ہے آپ فرمائیں گے کیا جابلانہ باتیں ہیں۔ عرض ہے کہ اکثریت کی فقہ کو راجح کرنے کے تو یہ تہنات ہوں گے ہی ان سے گریز کرنا ناممکن ہے۔ پھر خود حنفیوں میں آگے یا ہم ہزاروں ایسے فقہی اختلافات ہیں کہ جن کی سزا مرتد ہونا ہے کی وجہ سے قتل ہے ممکن ہے کہ جو لوگ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ”بشر“ نہیں مانتے۔ ان کی اکثریت نکل آئے۔ پھر تہر درویشیں بھجان درویش یا تو مودودی صاحب کو بھی ان کا ہتھیال ہونا پڑے گا۔ ورنہ اپنی جان سے ہاتھ دھونا پڑے گا۔

اگر اس کا جواب یہ دیا جائے کہ قانون ایسا بنایا جائے گا۔ جس میں ایسے فردعی اختلافات کے متعلق قتل قتل کو نظر انداز کر دیا جائیگا۔ تو جناب من پھر ہم اس کو اکثریت والے فرقہ کی حکومت نہیں کہیں گے۔ بلکہ ایسی صورت میں تو ایک یہ سوال اور بھی پیدا ہوگا کہ ایسا روادا مانہ قانون بنانے والے کون ہوں گے؟ ظاہر ہے کہ وہ اکثریت والے فرقہ سے نہیں ہوں گے۔ اور نہ کسی اور مشہور فرقے سے تعلق رکھنے والے ہوں گے۔ بلکہ وہ ایک نیا ہی فرقہ ہوگا جو یقیناً اکثریت والا نہیں ہوگا۔ بلکہ اقلیت ہوگا۔ خواہ وہ مختلف فرقوں کے نمائندے ہی کیوں نہ ہوں لیکن لطف یہ ہے کہ جو نہیں وہ ایسا روادا مانہ قانون بنائیں گے۔ وہ اپنے فرقہ سے باہر ہو جائیں گے۔

یہ ایک عظیم محکمہ مودودی صاحب کی تقریر کے دونوں گوشوں کا ٹکراؤ کرنے سے درپیش ہو جاتا ہے۔ ہم اس محکمہ کو ”ادھتہ“ کہہ کر نظر انداز نہیں کر سکتے۔ کیونکہ بقول مودودی صاحب ایک طرف تو اسلامی نظام کے مطالبہ میں سب فرقے شامل ہیں۔ دوسری طرف اس مطالبہ کی تعمیل میں جو قانون بنایا جائے گا وہ صرف اکثریت والے فرقہ کی فقہ کے مطابق بنایا جائے گا۔ اس لئے یا تو مودودی صاحب کا یہ قول غلط ہے کہ اسلامی نظام کے مطالبہ پر کسی فرقہ کو اعتراض نہیں۔ اور یا پھر آپ کا یہ جواب صحیح نہیں ہے۔ کہ اسلامی نظام میں اکثریت والے فرقہ کی فقہ کے مطابق قانون بنایا جائے گا۔ مودودی صاحب نے فرقہ والے اعتراض کا مندرجہ بالا جواب دے کر (باقی دیکھیں صفحہ ۴)

دق وصل

داؤڈاکٹر عبد الحمید صاحب چشتی دار السلام بیرون دہلی دروازہ لاہور

وجہ تسمیہ - اس مرض میں چونکہ مریض کو زبول و ہزال زیادہ ہوتا ہے۔ اور وہ کمزور اور دہلا ہوتا جاتا ہے۔ اس لئے اس کو دق کہتے ہیں۔

سبب مرض :- اس مرض کا سبب ایک خورد بینی جرثومہ ہے۔ جسے ٹی بی کہتے ہیں۔ یہ جراثیم جب بدن میں داخل ہو کر کسی عضو کو اپنا مستقر بنا لیتے ہیں۔ تو یہ مرض پیدا ہو جاتا ہے۔ چنانچہ جب یہ جراثیم پھیپھڑے میں جا کر رہیں ہوں۔ تو سل پیدا کرتے ہیں۔ جب انٹریوں کو ماؤف کریں۔ تو انٹریوں کی دق کا موجب ہوتے ہیں۔ جب ہڈیوں کو مبتلائے مرض کریں۔ تو ہڈیوں کی دق۔ اور جب غدود و بدن خاص کر گردن کے غدود پر حملہ کریں۔ تو خازن پیدا کرتے ہیں وغیرہ وغیرہ۔

اسباب مرض :- مریض کو سل و دق کا تڑپ و جوڑ تڑک و تاریک مکانات کی رہائش جن میں تازہ ہوا اور سورج کی روشنی کی آمد و رفت نہ ہو۔ ردائیت غذا۔ غربت۔ جہالت۔ بعض امراض کا حملہ مثلاً کھانسی۔ دمہ۔ نمونیا۔ پلوریسی۔ خسرہ۔ چیچک۔ انفولونزا وغیرہ۔ اس کے علاوہ طبی امراض کا تڑپ و دق وصل ہوتا ہے۔ مثلاً ذیابیطس۔ استسقاء وغیرہ۔

مستعدین :- امراض سینہ کے مریض۔ غریب و نامدار لوگ۔ ایسے خاندانوں کے افراد جن میں یہ مرض موجود ہو۔ یا جن میں یہ مرض موروثی ہو۔ جوان عمر کے لڑکے اور لڑکیاں جو اپنی عادات میں محتاط نہ ہوں وغیرہ

تشخیص :- اس مرض کی تشخیص مریض کے بلغم کے امتحان۔ بخار کی کیفیت۔ زبول و ہزال اور ایکس رے سے یا گرام سے ہوجاتی ہے تجربہ کار ڈاکٹر مریض کو دیکھتے ہی مریض کو پہچان جاتے ہیں۔

علامات :- یہ مرض بے معلوم طور پر شروع ہوتا ہے۔ اور عجیب بات یہ ہے کہ ۱۰ درجہ حرارت تک مریض تپ کو محسوس تک نہیں کرتا۔ کھانا کھانے کے بعد حرارت زیادہ ہوجاتی ہے۔ طبیعت کسل مند رہتی ہے۔ کام کاج سے نفرت ہوجاتی ہے اور مریض دن بدن کمزور ہوتا جاتا ہے۔ سل میں کھانسی اور بخار ابتداء سے ہی شامل حال ہوتا ہے۔ اور جس طرف کا پھیپھڑہ ماؤف ہو۔ اس طرف کا رخا رفتہ رفتہ سرخی کا چھلک مارتا ہے۔

انٹریوں کی دقی انٹریوں کے غدود بڑھ جاتے ہیں۔ اور ٹوٹنے سے محسوس کئے جاسکتے ہیں۔ پیتھ می عمماً نفع دیتا ہے۔ مریض درد کی شکایت بھی کرتا ہے۔ کھانا اچھی طرح ہضم نہیں ہوتا۔ اور

اس مرض میں زبول زیادہ ہوتا ہے

حفظ مقدم :- اس مرض سے محفوظ رہنے کے لئے ج۔ سی۔ ٹی کا ٹیکہ لگوانا مفید و نفع زیادہ مشقت اور تکلیف دینے والے کاموں سے پرہیز رکھیں۔ مریضوں کو تندرت استخام سے

علاج :- مریض کو کمال سکون و آرام میں رکھیں۔ عصر حاضر میں اس مرض کے عمدہ علاج دریافت ہو چکے ہیں۔ ان سے فائدہ و نفع ملتا ہے۔ دی ٹائیڈریٹسٹریٹو ٹائیڈسین سفیٹ اگر ام کاروائی روزانہ دو دفعہ ٹیکہ کرائیں۔ ۲۰ ٹیبلیٹ سوڈیم پیرامینو سینیٹ ایڈ ۱۰ سے ۲۰ گولیوں روزانہ حسب برداشت کھلائیں۔ گویا ۳ سے ۱۰ گولیاں ہر چھ گھنٹے بعد دیں۔ یہ دو مختلف

کیمیوں کی ساختہ مختلف ناموں سے آرہی ہے۔ مثلاً ٹیبلیٹ پیرامی سان سوڈیم (پہرٹ) ٹیبلیٹ ایس میناسل دونوں وغیرہ۔ اس کے علاوہ ایک نئی دوا جو اس سے کیمیائی لحاظ سے بالکل مختلف ہے۔ مفید نتائج پیدا کرتی ہے۔ اس کا نام ٹیبلیٹ تھی او پیرامی زون ہے۔

1. Dihydrated Streptomycin Sulphate.
2. Tablet Sodium para Amino Salicylic acid.
3. Tablet paravisau Sodium (Hert)
4. Tablet Aminacyl (wander)
5. Tablet Thioparazinone (Therapas)
6. Adexoline Capsules (Glaxo)
7. Vi-Delta Capsule (Lederle)

8. Vitmol.
9. Waterbury's Compound.
10. Siroline (Roche)
11. Elixia Neogudine
12. Pneumothorax
13. Phrenic Evulsion
14. Thoraco plasty
15. Cedema Phos
16. Kapilin (Glaxo)
17. Coagulin (Ciba)

اگر پھیپھڑوں میں غار موجود ہوں۔ تو نیوٹوزیکس (انتفاح الصدر) کے ذریعہ ماؤف پھیپھڑہ بند کریں یعنی مہالچ فرنیس کو مسل کر پھیپھڑے کو مفلوج کر دیتے ہیں۔ اس سے بھی پھیپھڑے کو آرام پہنچتا ہے۔ جب پورا اور پسلیوں میں التصاق پیدا ہو جائے۔ تو پسل کاٹ کر نکال دی جاتی ہے وغیرہ یہ سب علاج موقوفہ عمل پر نہایت مفید ثابت ہوتے ہیں۔ کھانسی کی شدت میں اوکسیجن سونگھانا۔ کوڈائنا ناسیفیٹ۔ پگرن کھلانا اور دل کے ضعف میں کورامین دینا مفید ہے۔

مرض کے دوران میں کئی عوارض پیدا ہوجاتے ہیں۔ مثلاً بخار کی تیزی۔ کھانسی کی زیادتی۔ اشتہاء کی کمی۔ اسہال۔ بے خوابی۔ اعضا شکنجی۔ پسینہ کی کثرت۔ خون تھوکتا وغیرہ۔ اگر مریض خون تھوکتا ہو۔ تو اسے کیلین یا کوآسے گولین کا ٹیکہ کرائیں۔

غذا۔ مریض کو جدید کیموس غذا کھلائیں۔ گھی۔ مکھن۔ بالائی۔ دودھ۔ فروٹ جوس۔ فرنی۔ دلیہ حلوا وغیرہ وافر دیں۔ غذائیں تنوع پیدا کریں۔ تاکہ اشتہا پیدا ہو۔ اور مریض جس شے کو پسند کرے وہ کھلائیں۔ تاکہ بدن کی پرورش ہوتی رہے۔

ضروری ہدایات :- مریض کو کھلی تازہ ہوا میں رکھیں۔ سورج کی روشنی اس مرض میں اکیسہ نم دار تنگ و تاریک مقام ایسے مریض کے لئے مفید ہے۔ (طالب دعا عبد الحمید چشتی)

افریقہ کے دور دراز ممالک میں اسلام کا چرچا

کما سی کالج کے لئے چندہ کی فراہمی

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کما سی (مغربی افریقہ) میں ایک کالج کو کھولنے کی تجویز فرمائی تھی۔ تاہم ان کے مسلمان اپنے کالج میں داخل ہو کر تعلیم حاصل کر سکیں۔ اور سیرت و اخلاق سے بچ سکیں۔ اس غرض کے لئے محرم ڈاکٹر سفیر الدین صاحب لندن سے تعلیم حاصل کرنے کے بعد اس کالج کے پرنسپل کی حیثیت سے وہاں تشریف لے گئے۔ انہوں نے جماعت میں کام شروع کر دیا۔ اور اب مسلمانوں کے علاوہ عیسائی طلباء بھی تعلیم کے لئے آتے ہیں۔ کالج کی کوئی اپنی عمارت نہ تھی۔ چنانچہ انٹرنیٹ کی جماعت نے دس ہزار پونڈ کی رقم جمع کرنے کا فیصلہ کیا۔ چنانچہ چند دن ہوئے وہاں سے مولیٰ نذیر احمد علی صاحب رئیس المہلین تحریر فرماتے ہیں۔ کہ خدا تعالیٰ نے فضل سے جماعت کے لوگوں نے دل کھول کر چندے دیئے ہیں۔ اور ڈیڑھ ہزار پونڈ کی رقم جمع ہوگئی ہے۔ باقی رقم بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے آہستہ آہستہ جمع ہو رہی ہے۔ اجاب کرام دعا فرمائیں۔ تا اللہ تعالیٰ نے ہمارے مجاہدین کی کوششوں میں برکت ڈالے اور فضل عمر کے ارشاد کے ماتحت کھولنا کالج ترقی کرتا جلا جائے۔ اور جس مقصد کے لئے یہ کالج کھولا گیا ہے۔ وہ پورا ہو۔ اس علاقہ میں تبلیغ کا کام بھی اللہ کے فضل سے جاری ہے۔ مولیٰ صاحب کی کوشش کے نتیجے میں چھ افراد داخل سلسلہ ہوئے اجاب ان کی استقامت کے لئے بھی دعا فرماتے رہیں جزاکم اللہ

(دیکھیں التبشیر تحریر جدید)

درخواست ہائے دعا

را۔ خاک رآج کل سخت بیمار ہے۔ باقاعدہ علاج ہو رہا ہے۔ مگر ۳ روز سے بخار نہیں اترا۔ درد دل سے دعاؤں کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے صرف ایسی زندگی عطا فرمائے۔ جو روح اسکی اور اس کے پیارے خلیفہ کی رضا کا موجب ہو۔ اور مجھ پر رحم فرمائے۔ نذیر احمد علی مینو ایچارج کالج لاہور، امیہ صاحبہ مولیٰ نذیر احمد صاحب بھگل پور کی صحت کا طرہ و عالجہ کے لئے اور چودھری اللہ بخش صاحب ٹھیکیدار خالقہ دوگراں کی مالی مشکلات کے لئے اور خاک رآج کا میاں اور خاتمہ بانجیر کے لئے تمام بھلائیوں سلسلہ سے درودوں سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد السار شاہد مینو سلسلہ عالیہ احمدیہ بھگل پور)

چوہدری ظہور الدین احمد مرحوم

حضرت ان غنچوں پہ جو بن کھلے مر جھل گئے

انکم احمد دین صاحب متعلم تعلیم اسلام کالج حال چیک

چوہدری ظہور الدین احمد خاکار کے برادرزادے
موضوع ۳۳ مئی ۱۹۰۹ء کو چیک ۱۹۰۹ء میں
بڑاوالہ ضلع لاہور میں وفات پائے۔ والد اللہ وانا
الہیدہ راجعون۔ آپ پر گرمی کی شدت کا سخت حملہ
ہوا اور اس کا بخار سر کو پڑھ گیا۔ وقت پر مناسب
علاج میسر نہ آسکا۔ اسلئے آپ آٹا فانا وفات پائے
آپ ۱۴ مارچ ۱۹۰۹ء کو اپنے ابا کی وطن
مقام کریم تحصیل نواب شہر ضلع جالندھر میں پیدا
ہوئے۔ والد محترم حاجی غلام احمد رکن کا صحبت سے
قریباً ۱۹ سال فیضیاب رہے۔ جس کی وجہ سے
آپ کی تربیت نہایت اعلیٰ رنگ میں ہوئی۔ اپنے
مڈل تک مقامی سکول سے تعلیم حاصل کی۔ بعد میں والد
محترم نے قادیان دارالامان سمجھو دیا اور میٹرک
تک وہاں تعلیم حاصل کی۔ وقتاً فوقتاً آپ نے بولڈنگ
تشریح جدید کے اعلیٰ دینی ماحول میں پرورش پائی
قادیان کی مدرسہ لبتی میں نیک لوگوں کی صحبت سے
آپ کی دینی حالت میں نمایاں ترقی پیدا کر دیا۔ جس
نے آپ کی آئندہ زندگی کو اعلیٰ رنگ میں سنو دیا
میٹرک پاس کرنے کے بعد والد صاحب وفات
پا گئے۔ اس لئے آپ ان کے قائم مقام بن گئے
گھر کا نظم و نسق اور زمین کی بقعا ارضت کا کام
آپ کے سپرد ہوا۔ آپ نے باوجود بیکہ اپنی کم عمری
کے اس کام کو نہایت خوش اسلوبی سے آخری
وقت تک سرانجام دیا۔ آپ نے اس حصار
کو نہایت اعلیٰ طریق سے چکے اور والد صاحب کا
حقیقی مشیل بننے کا شہرہ حاصل کیا۔

کافی عرصہ سے جماعت میں حزام الاحدیہ کے
قائد کے فرائض سر انجام دیتے رہے۔ اور اب
درود پاکستان کے بعد مقامی جماعت نے سیکرٹری
مال کے فرائض بھی آپ کے سپرد کر دیے۔ اپنے یہ
کام نہایت خوش اسلوبی سے سر انجام دیئے۔
جب کبھی مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ یا الیکٹرک بریت المال
تشریف لاتے تو آپ ان کے ساتھ پورا اتفاق فرماتے
اور اپنے کام کو صحیح طور پر تولا دیتے۔ جس کی وجہ
سے مبلغ یا الیکٹرک آپ کے کام پر خوشنودی کا
اظہار فرماتے اور آپ کے متعلق اعلیٰ ریمارکس
کہہ جاتے۔ حضرت مسیح الوجود وہ بیکہ سلسلہ
عالیہ کی کتب کا مطالعہ فرماتے اور ان کے لڑنے
نیا و کر کے محفوظ کرنے۔ قرآن مجید اور تفسیر تیسرا
مطالعہ آپ ہر روز فرماتے اور ان کے مطالعہ پر

خود موضوع کرنے اور قرآن کریم کی نہایت خوش
الگائی سے تلاوت فرماتے۔ اس کے علاوہ اخبار
الفصل، دوزان منگوانے اور اس کا شروع
سے لے کر آخر تک اچھی طرح مطالعہ فرماتے
اور ہر عرصی ضروری باتوں کو نوٹ کر لیتے۔ کسی مسئلہ
کے اختلاف کے وقت مبلغ سلسلہ سے استفادہ
فرماتے نیز صحیح مسند کے اظہار سے آپ کبھی نہیں
بھٹکتے تھے۔ بلکہ اکثر اختلاف کے وقت نہایت
دلیری سے دردت اور ٹھیک مسند کا اظہار فرماتے
آپ ارکان اسلام کی نہایت سختی سے پابندی
فرماتے تھے۔ صوم صلوة پر آخری دم تک قائم
رہے۔ رمضان کے روزوں میں وقت کے تعین
کے لئے بوقت سحری افطار خود گھر گیاں بجاتے
جس کی وجہ سے سارے گاؤں والوں کو روزہ
دیکھنے اور افطار کرنے میں سہولت ہوتی

اپنی چھوٹی عمر میں وصیت کا اور تحریر
جدید کے مالی جہاد میں شریک ہونے اور باقاعدہ
سے مرتے دم تک پیڑھ دیتے رہے۔ نیز والد
صاحب مرحوم کا چند تحریک جدید جاری رکھا۔
بوقت رحلت آپ کے ذمہ کسی قسم کا باقیات نہیں
تھا۔

آپ میں خدمت خلق اور فائدہ تمام کا جذبہ
بدرجہ اتم موجود تھا۔ گاؤں میں فائدہ عام کے اکثر
سے کام سر انجام دیتے۔ گاؤں میں ڈاکخانہ کا کام
ایک پرکمری پاس کے سپرد رہے۔ جو انگریزی
زبان سے بالکل قادی اور صحیح اردو لکھنے سے نا آشنا
ہے۔ آپ چونکہ تعلیم یافتہ تھے اور میٹرک پاس
کیا ہوا تھا۔ اسلئے آپ کے لئے یہ کام آسان تھا
چنانچہ آپ نے مسلسل تین سال تک بغیر کسی معاوضہ
کے اس کام کو پوری طرح سر انجام دیا۔ ہر پورٹیا
کا مکمل کام کرتے اور افسروں کی چیکنگ کا تمام کام
آپ کے ہاتھوں سر انجام پاتا جس کی وجہ سے
نہایت اعلیٰ ریمارکس افسران کے طرف سے لکھے
جاتے۔ اس کے علاوہ زمینداروں کے کچھ بیسوں
کا کام آپ کے ہاتھوں ہوا۔ جو کسی کو کسی کام کے
کرنے کی ضرورت پڑتی۔ وہ فوراً آپ کے پاس
آجاتا۔ آپ اس کی سب نوا محنتیں مکمل کام کرتے
ایسے کاموں کو آپ نے کبھی بھی حار نہیں سمجھا
بلکہ نہایت خوشی اور مسرت سے دوسرے
کے کام کو کرنے نیز گورنمنٹ کی بجالیاتی پولیس

اور سکیم کی بعض دفعات نہ سمجھ سکے کی وجہ
سے بعض زمینداروں کو تکلیف ہوتی۔ وہ آپ
کے پاس آئے اور آپ ان کی پروری تھی کرنے
اور تمام مشکلات کو حل کرتے۔ جس کی وجہ
مقامی لوگوں کی نظروں میں آپ کی خاص قدر کی
جاتی اور نہایت معزز گردانے جاتے۔

گھر میں آپ کا سادہ نہایت اعلیٰ تھا۔
والدہ صاحبہ کی بہت عزت اور قدر کرتے ان
کے ہر حکم کو من و عن بجالانے۔ دوبرادران خود
خاک رحمد الدین و ذوالدین سے نہایت ہمدردانہ
سلوک رکھتے و دودہ پاکستان کے بعد نہایت تنگی
کی حالت میں آپ نے ہیں پڑھائی جاری رکھنے
کی تلقین فرمائی اور بعض وقت آپ نے خود تنگی
برداشت کر کے ہماری مدد فرمائی۔ اور ضابطہ علی
نے اس وقت کو بجز خوبی پورا کر دیا۔ شہرت دار
سے آپ کو ایک خاص محبت تھی اور ان کی
بوقت ضرورت پوری پوری مدد فرماتے۔

مرحوم نے نہایت ہنس مکھ طبیعت پائی
اور ہر ایک سے بشارت سے پیش آتے
خاص طور پر جماعت احمدیہ کے زرد کو مل کر نہایت
خوش ہوتے۔ آپ کم گوئے اور طبیعت
میں شہ بہت زیادہ تھی صرف ضرورت کے
وقت بات کرتے فضول باتیں کرنے کی عادت
نہیں تھی۔ اپنی کم عمر کے باوجود طبیعت سوچ بچار
کا مادہ بہت زیادہ تھا اور نہایت سنجیدگی سے
کسی مسئلہ پر غور فرماتے۔

آپ نہایت اعلیٰ اخلاق رکھتے اپنے نواہیک
طرف بیگانے بھی آپ کے حسن و اخلاق کے
معترف تھے۔ آپ بھی ہر ایک کے ساتھ محبت
اور اخلاص کے ساتھ پیش آتے۔ مرحوم طبیعت
کے خیاض تھے۔ ضرورت کے وقت ذراخ دلی
سے سوچ کرتے۔

آپ پیدائشی احمدی تھے نہایت نیک سیرت
مخلص اور سادہ طبیعت رکھنے والے تھے۔ آپ
نے کبھی بھی کسی کو بڑے الفاظ سے یاد نہیں
فرمایا۔ بلکہ نہایت جلیبی سے دوسرے کو مخاطب
کرتے طبیعت میں آنکھ سے نہایت نمایاں تھی
مرحوم نے ۲۶ سال عمر پائی اور بیکہ پانچ
سالہ بچہ بشیر الدین احمد یادگار چھوڑا ہے
دورست دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اس بچہ کی
زندگی لمبی عطا فرمائے اور اس کو صحیح رنگ میں
اگلے نقش قدم پر چلنے والا بنائے۔
مرحوم کی اس جوانی کی عمر میں اچانک اور
ناگہانی موت پر ہر ایک کو قنق ہوا ہے۔ مادر
متعدد دوستوں کے خطوط آپ کی وفات
پر بطور تعزیت موصول ہوئے۔ ہیں۔ اور یہ
سلسلہ ابھی تک جاری ہے ان تمام کا انفرادی

طور پر جو اب نہیں دیا گیا۔ اسلئے اس جگہ
ان تمام کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ ان سے
اور دیگر افراد جماعت سے درخواست۔ دعا کرتا
ہوں کہ وہ دعا فرمائیں کہ مرحوم کو جڑا اپنے
قرب میں جگہ دے اور اس کی مغفرت فرمائے
اور پیمانہ گمان اس کی والدہ بھائی بیوہ بعد
اس کے ۵ سالہ بچہ کو صبر جمیل عطا فرمائے اور
خدا ان سب کا خود حامی و ناصر ہو۔ آمین
مرحوم چونکہ موسمی تھے۔ اسلئے آپ کی نعش و قاف
دو کسے دن موزعہ اسمرسٹی سسٹم کو ریوہ
بدلیو بس پہنچائی گئی۔ اور حضرت مفتی محمد صادق
صاحب نے نماز جنازہ ادا فرمائی اور مرحوم کو
ریوہ کے قبرستان خاص میں سپرد خاک کر دیا

شکر یہ احباب

خاکار کی والدہ صاحبہ مرحومہ مغفورہ کی
وفات پر خاکار کے اقارب و بہت سے
دیگر احباب نے اپنے محبت سے بھری
ہو جنزبات کا اظہار فرمایا اور دلی ہمدردی سے
تعزیت فرمائی۔ پھر بر خور دار مرزا افضل الرحمن
کے بیٹے لطف المظان کی شہید علالت کے دوران
میں اپنی خاص دعاؤں اور لگا تار دعاؤں سے
ممنون فرمایا
اور پھر بر خور دار لطف المظان کی وفات پر دلی
محبت و ہمدردی سے تعزیت فرمائی۔ خاکار تمام
ایسے محب اقارب و احباب کا دل سے ممنون
ہے اور جناب الہی کے حضور استدعا ہے کہ
اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس محبت اور دلی ہمدردی
کی بہترین جزا عطا فرمائے اور آپ پر اور آپ
کے جملہ اہل و عیال و اقارب پر بے شمار
رحمتیں نازل فرمائے۔ اور اپنے قرب میں نہایت
اعلیٰ مقام عطا فرمائے آمین
خاکار مرزا برکت علی احمدی ساکن محلہ دارالعلوم
قادیان شریف) از پاد اور چھاؤٹی۔
جماعت مانے احمدیہ ضلع جھنگ متوجہ ہوں
مرکز سے آمدہ ہدایت کے مطابق پیڑھ کی وصولی میں
باقاعدگی پیدا کرنے اور بچہ کو خوشنودی صہی پر اور کرنے
کی غرض سے ایک مالی کانفرنس کی جا رہی ہے۔ مرکز سے
اگلے ۱۴ ستمبر ۱۹۰۹ء کی تاریخ سفر ہوئی ہے
پس جملہ امرال پریذینٹ صاحبان جماعت نے اہم
ضلع جھنگ سے استدعا ہے کہ وہ اس اعلان کو پڑھ
کر ہفتہ کے اندر اندر مطلع فرمادیں کہ آیا اس مزکورہ
بالا تاریخ کے سفر سے (تفاق ہے یا کہ اس ماہ ستمبر
میں کوئی اور تاریخ مفروضہ اور وہ کوئی تاریخ ہو۔ اگر
ہفتہ کے اندر ان کی طرف سے جواب آیا تو یہی سمجھا
جائے گا کہ انہیں موزعہ ستمبر کو کانفرنس کے انعقاد میں کوئی
افسوس نہیں ہے (اس پر جماعت کی رضا ہے)

جد و تہجد

رازمکر مہر عزیز الرحمن صاحب آف منصوری کٹری سندھ

ہر شخص اپنے مقصد کے لئے کوئی نہ کوئی کوشش کرتا ہی رہتا ہے۔ خواہ وہ کامیاب ہو یا ناکام۔ لیکن کامیاب وہ لوگ ہوتے ہیں۔ جو مسلسل نہ تھکنے والی محنت جاری رکھتے ہیں۔ اور بالآخر اپنے مقصد کو پا لیتے ہیں۔ لیکن وہ شخص جو اپنے مقصد کو حاصل کرنے کے لئے ایک قدم بھی نہ چلے۔ وہ اپنی مراد کیسے پاسکتا ہے۔ جو لوگ خدا کی دی ہوئی نعمتوں اور طاقتوں سے فائدہ نہیں اٹھاتے۔ ان کا انجام ہمیشہ آسوں اور آسوں پر ختم ہوتا ہے۔ ان ہی الفاظ کو تاریخ کے آئینہ میں دیکھیں۔ جب خدا کی رحمت کا چھینٹا عرب کی زمین پر پڑا۔ تو اس سے وہ قوم پیدا ہوئی۔ جو اپنے وقت میں دنیا کی نگہبان بنی۔ جب اس کی فتوحات کا سلسلہ شروع ہوا۔ تو وہ مشرق کی انتہا اور مغرب کی آخر تک پہنچ گئی۔ جہاں تک اسپین تھے۔ اس وقت یہ عیسائی سلطنت کے ماتحت تھا۔ جسے اللہ نے میں طاقین علیہ السلام نے فتح کیا۔ اور عیسائیوں کی فوج کو دھکیلنے پر دوڑ شمال مشرق تک پہنچ گئے۔ جس سے آگے فرانس تک ملک واقع ہے۔ ان مغلوب عیسائیوں نے شمال مشرقی پارٹوں میں پناہ لی۔ اور ان کو ان مقام کے جذبہ سے لبریز تھے۔ لیکن وہ مشرق سے مغرب تک پھیلے ہوئے اسلامی سلطنت کے مقابلہ کی تاب نہ لا سکتے تھے۔

مسلمان ایک بہت لمبے عرصہ کے بعد جب آرام طلب ہو گئے۔ اور جفا کشی کی بجائے طاقتور و باج کی تالوں میں مدبوشر ہو گئے۔ تو ان میں جاذب جنگیوں نے گلیں یہ موقع غنیمت کے لئے پیام آزادی سے گم نہ تھا۔ اور مسلمانوں کیلئے قنزل اور بربادی کا پیش خیمہ۔ ان عیسائیوں نے سپین کی اسلامی سلطنت پر حملے شروع کر دیئے۔ سختیوں پر مسلمانوں نے ان کا مقابلہ کیا۔ لیکن ان کے حملے کے بعد دیگر سے باقی جنگ کی صورت میں ہوتے رہے۔ مسلمانوں نے مقابلہ کیا۔ لیکن ان کا مقابلہ وقتی تھا۔ وہ عیسائیوں پر فتح پا کر سمجھتے کہ خطرہ ٹل گیا۔ لیکن عیسائیوں کے حملے مسلسل تھے۔ اکثر اوقات مسلمانوں نے بڑی بہادری سے عیسائیوں کی پوری پوری فوج تباہ کر دی۔ لیکن عیسائی اپنی اس جتاہی سے حالت بہہ رہے۔ اور ایک جنون کی طرح ہمیشہ مقابلہ پر ہمتی رہے۔ مسلمان خانہ جنگی اور دشمن کے ہاتھوں سے مکرور ہوتے گئے۔ اور عیسائی شہر پر شہر اور علاقہ پر علاقہ فتح کرتے رہے۔ اور اس وقت بھی علماء دین سپین کی کفر بازی

اس مئی تک وعدے پور کر نیوالے مجاہدین

(تسطعش)

- ۲۱۰/- ممتاز علی صاحب بوشل جیل لاہور
- ۱۵۰/- ڈاکٹر قاضی محمد مہینہ صاحب امرتسری
- ۱۲/- محمد مبارک صاحب نسبت روڈ
- ۳۰/- اہلیہ مولوی محمد ابراہیم صاحب لقا پوری
- ۹/- اہلیہ محمد صادق صاحب فاروقی مقبوض
- ۲۱۰/- باجوہ جرائع الدین صاحب شاہد رہ
- ۱۰۲/- چوہدری عبدالوہید صاحب شیخ پورہ
- ۱۱/۹ ماسٹر برکت علی صاحب چک جھنگ
- ۱۱/۹ نذیر احمد پسرہ
- ۷/۹ جھانگ بھری والدہ
- ۷/۹ چوہدری پیر محمد والد
- ۷/۹ عطاء محمد چچا
- ۷/۹ نواب بی بی زہرا
- ۱۸۰/- چوہدری منظور حسین صاحب سانگلہ
- ۱۳۰/- حافظ محمد عبداللہ صاحب سجک
- ۸۹/- چوہدری محمد ابراہیم صاحب بڑاوسی نیازیگ
- حافظ احمد صاحب رب نیکر پو لیس گوجرانوالہ
- ۳۲/- حال سرگودھا
- ۱۷/- اہلیہ صاحبہ
- ۲۵/۸/۸ عنایت حسین صاحب گوجرانوالہ
- ۶۵/- ماسٹر محمد بخش صاحب بونٹی گجرات
- ۱۲/- مراد بیگم اہلیہ میر محمد بخش صاحب گجرات
- ۱۶۵/- چوہدری محمد نذیر خان صاحب امین آباد
- ۵۱/۲/- مسز امجدین صاحب ترگودی
- ۹۲/- چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب کابل پورہ
- ۶/- اہلیہ صاحبہ
- ۶/- از چوہدری غلام محمد صاحب مرحوم
- ۶/- از اہلیہ
- ۲۳۰/- منشی عبدالرحمن غلام حسین صاحب گوجرہ
- ۲۱/۸/- مسز محمد ابراہیم صاحب گوجرہ
- ۶۲/۱۰ عبدالقادر صاحب گوجرہ
- ۱۰/- بیگم دوست محمد صاحب جرنوالہ
- ۱۰۲/- مولوی عبدالرحمن صاحب چک ۲۷۹ رکھ
- ۱۶/- غلام دین صاحب

دوبارہ ترقی کریں۔ کفر کے مقابلہ میں کھڑے ہو جائیں۔ اور ایک نہ ختم ہونے والی جدوجہد کو شروع کریں۔ پھر انجام خدا کے ہاتھ میں ہے۔ وہی ہمارا حقیقی مددگار ہے۔ ہمیں ایک جنون کی طرح اپنے مقصد کو حاصل کرنے میں لگ جانا چاہیے۔ صحیح محنت کرنا ہمارا کام ہے۔ انجام خدا کے ہاتھ سے۔ وہ کسی کی محنت کو مٹا نہیں سکتا۔ جب تک ایک عیسائی ایک یہودی اور دوسرے صحیح محنت کر کے اپنی محنت کا پھل پالنے ہے۔ تو کیا وجہ ہے کہ ایک مسلمان صحیح محنت کر کے کامیاب نہ ہو۔ خدا تعالیٰ کا خلیفہ ہوتا ہے۔ کہ وہ انجام کی فکر نہ کرے۔ بلکہ کام کا آغاز کرے۔ ہمارا مقصد کیا ہے؟ اسلام کی فتح کیا ہم نے کیا ہے؟ اسے کی پکار کو سنا اور لبیک کہا؟ یہ اپنے دل سے پوچھیں۔ اور یاد رکھیں۔ فی القصص حیرتہ یا اولالباب فانی لذقوں میں ہی لقاہ کارازہ پنہاں ہے اسے جینے کا کیا حق ہے جسے مرنا نہیں آتا۔

چند تیسری مسجد ابوہ کا سو فیصدی وعدہ پورا کرینوالے اخبار

۳	چوہدری حاکم علی صاحب چک ۲۲۳ ضلع لاہل پور
۷	ڈاکٹر محمد طفیل صاحب چک ۶۶ گھیت پورہ ضلع لاہل پور
۱	الیاس الدین صاحب چک ۱۲۷ بیہلو پور
۵۵	چوہدری نافر علی صاحب چک ۷۷
۱	ڈاکٹر محمد انور صاحب چک ڈالوالہ
۲	محمد عبداللہ صاحب چک ۱۳۱
۲	عبدالحمید صاحب چک ۱۳۲
۳۰	غلام فاطمہ صاحبہ بنت چوہدری فضل احمد صاحب چک ۶۵
۵	بشارت علی صاحب چک ۱۱۹ گ ب
۲	عبدالحمید خاں صاحب
۱	عبدالرحمن خاں صاحب
۱	نعمت خاں صاحب چک ۳۸۸
۱	نعمت بی بی صاحبہ چک ۱۹۲
۰	لال دین صاحب چک ۷۷ گڈیاں
۲	محمد حسین صاحب چک سائے مسجد فضل لاہل پور
۱۰	مشیح محمد یوسف صاحب سو داگر
۳	مالی بدر دین صاحب چک ۹
۳	میاں محمد عبداللہ صاحب چک ۵
۲	چوہدری محمد عبداللہ صاحب چک ۷۷
۱	محمد عمر صاحب سکند کھریہ
۲۵	غلام فاطمہ صاحبہ چک ۶۵
۵	شکر اللہ صاحب
۲۲	چوہدری علی احمد صاحب چک شیرکا
۶	شیخ محمد علی صاحب ولد اللہ بخش صاحب محلہ شیخوالہ
۵	فضل الدین صاحب چک ۶۵

۱۳۱	ابوہ خیر ظہور الدین صاحب چک پورخان
۱۷۱	نصرت محمد صاحب ساہی ضلع تیرہ
۷۰	اقبال سلیم ابیہ شیخ عبدالحی صاحب چک اللہ
۷۶	عبدالحمید صاحب چک کنگ
	نصرت کر تل ملک سلطان محمد خاں صاحب کوٹ
۹۲۵	فتح خان
۵۵	سرور محمد خاں صاحب و اللہ مرحوم
	دانشہ سلطانہ بنت نصرت کر تل ملک سلطان محمد خاں
۵۵	صاحب کوٹ فتح خان
۵۵	سلطان رشید خان لیسر
۵۵	مادی خان
۱۳۰	سرور باقی ابیہ مرحوم
۱۳۰	عائشہ صدیقہ بیگم ابیہ
۷۰	چوہدری عبدالعزیز صاحب کوٹ فتح خان
۱۷	دلہ مراد منظور احمد خان صاحب کوٹ پھیرانی
۱۰۰	کیٹن ڈاکٹر محمد اقبال صاحب مظفر گڑھ
۲۸	منجانب میان محمد خاں صاحب
۲۸	بابو احمد خان صاحب
۲۸	دلہہ ڈاکٹر محمد اقبال صاحب
۲۷	بھیرہ بیگم
۲۷	نہیدہ بیگم
۲۶	ذریہ بیگم
۲۶	فیروز احمد خان صاحب پور

۱۷	حافظ بوذ صاحب دیہاتی مبلغ لاڈ
۱۲	سرور اکرم صاحب تحت تیرہ
۸	چراں خان صاحب چک عفت پٹیاڈ
۲۵	محمد عبداللہ صاحب پورہ ڈیرہ
۱۳	احمد دین صاحب ڈنگ
۹	مولوی عمر الدین صاحب خاں پورال
۶	ابیہ حاکم علی صاحب
۵	علام محمد صاحب مدس
۲۱	رسول بی بی صاحبہ سدوکی
۷۰	محمد دین صاحب عالم گڑھ
۲۷	ڈاکٹر عبداللہ صاحب مول مرچن جہلم
۷	ملک نور احمد صاحب محمود آباد
۶	والدین
۱۷	احمد الدین صاحب کوٹ کشمیر
۶	علی احمد صاحب بچہ موندھے جہلم
۵۵	مرزا عبدالرحیم صاحب جلال پور لیکنان جہلم
۲۵	ذرا احمد صاحب کھوڑا
۲۵	اقبال سلیم ابیہ صوبید احمد صاحب لالہ
۱۷	چوہدری بشیر احمد صاحب راولپنڈی
۱۲	شہاب الدین صاحب
۲۷	محمد قیس صاحب شیدا کرک
۱۰۲	ملک عبدالغنی صاحب
۵۵	خیر ظہور الدین صاحب پورخان

آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

ہر بانی فراہم کر لو ایسی ڈاک قیمت اخبار بذریعہ منی آڈر اور سال فرمادیں وہی اپنی کی تقاضا کریں۔ اگر آپ نے قیمت اخبار بذریعہ منی آڈر اور سال فرمائی۔ تو قیمت ختم ہو جانے سے سو دن پہلے وہی اپنی بھجوا دیا جائے گا۔ اور قیمت اخبار ختم ہو جانے کی تاریخ پر اخبار روک لیا جائے گا۔ قیمت اجنا وصول ہو جائے پر اخبار جاری کیا۔ تاکہ وہی اپنی واپس آنے پر دفتر کو نقصان نہ ہو۔ یہ عملہ آمد و آمد مجبوری کی وجہ سے اختیار کرنا پڑ گیا ہے۔

فوری نمبر	نام	قیمت ختم ہونے کی تاریخ
۲۳۶۸۸	سرور الدین صاحب	۲۰۷۲۰
۲۰۳۸	خطبہ نمبر	۲۰۸۱۲
۳۸۰۵	عطا محمد صاحب	۲۰۳۶۰
۳۹۹۱	احمد دین صاحب	۲۰۷۵۵
۳۹۹۲	نہیدہ بیگم	۲۱۳۰۲
۲۰۳۸	علم دین صاحب	۲۱۸۹۸
۲۰۲۲	دلہہ عبدالصمد صاحب	۲۱۹۰۳
۲۰۷۳۸	منشی نور محمد صاحب	۲۲۶۵۸
۲۱۱۵۶	مظفر الدین صاحب	۲۰۷۵۰
۲۱۸۹۶	وہد بخش صاحب	۱۸۲۲۲
۲۱۸۹۷	محمد ابراہیم صاحب	۲۲۲۹۱
۲۱۸۹۳	فضل حق صاحب	۲۷۵۹
۲۲۳۲۳	جمال الدین صاحب	۵۲۲۷
۲۳۲۲۲	قائم دین صاحب	۲۱۹۶۲

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اعلان

اعلان برائے فروخت حصص، شیواقریقین کمپنی لمیٹڈ کمپنی بڈ انانی منافع ہر سال نکال رہی ہے۔ ہمیں پاس اس کے ڈیرہ کو حصص میں جہنیں میں خاص ذاتی ضرورت کے ماتحت فروخت کرنا چاہتا ہوں۔ اگر کسی صاحب نے فرید نے ہوں آہیر سے ساتھ بذریعہ خط و کتابت انتظام کر لے۔ اس کمپنی کے علاوہ منصفہ بھی میں آپ کے لئے کے بھی پاس حصص فروخت موجود ہیں۔ از محمد دین احمد پال معرفت ناصر پال برادر س بازار گلان۔ شہر سیالکوٹ

تمام جہان کیلئے نظام نو
منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ
انگریزی میں کارڈ آنے پر
مفت
اللہ اللہ دین سکند آباد کراچی

سفر لاہور سے سیالکوٹ کے لئے جی ٹی بس سروس لمیٹڈ آرام دہ کر کی آرام دہ نئے ڈیزائن کی بسوں میں سفر کریں جو کہ اڈہ سرانے سلطان اور لوہاری دروازہ سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں موسم گرما میں آخری بس سیالکوٹ ۳-۵ بجے شام چلتی ہے۔
چوہدری سردار خان منجری۔ ٹی۔ بس۔ سروس لمیٹڈ سرانے سلطان

دو اخانہ نور الدین موجود ہال بلڈنگ لاہور میں عورتوں اور بچوں کے علاج کا خاص انتظام ہے۔

